

才7分钟,一对欧米茄表就没了

■狡猾小偷每次半夜入室,快速“扫”完客厅就走
■流窜中疯狂作案30余起,他们最终栽在了浦口

一觉醒来,放在抽屉中的两块新款欧米茄手表及首饰不翼而飞,警方介入调查,发现这是近期发生的30多起同类盗窃案中一起。

就在这伙窃贼“大功告成”准备逃离南京时,南京浦口警方一举将四名黑龙江籍犯罪嫌疑人擒获,这个流窜全国疯狂作案的盗窃团伙,也浮出了水面。

□快报记者 田雪亭 通讯员 王强



被窃物品摆满了一桌子 通讯员 王强摄

一对欧米茄手表家中被窃

“你怎么把抽屉都拉开了啊?找什么呢?”今年刚过完年后的一天早上,家住江北某新建小区的孙先生起床后,发现自家客厅几个橱柜的抽屉被拉开了,便大声埋怨起妻子来。

“又不是我拉的,是不是你拉的,自己忘记了?”妻子这样回答孙先生。尽管前一天晚上喝了酒,但孙先生还是记得很清楚,自己并没有拉动这些抽屉。环顾家中,并没有什么异常,昨晚也没有听到异常的声响。

“噢,昨晚放在柜子上的两块手表呢?还有我的项链和耳环。”妻子发现了不对劲的地方。再仔细看一下,阳台的一扇窗户是开着的。“不好,进贼了!”夫妻俩马上报了案。

据孙先生讲,被偷的是一对欧米茄手表和结婚时置办的首饰。手表是年前妻子过50岁生日的时候在香港每块花了3万多元买的,项链和耳环也都是铂金的。据夫妻俩估算,被偷的东西价值8万多元。

一部被盗手机牵出四嫌犯

案发后,浦口警方迅速成立专案组,民警调查发现,南京的雨花台区、栖霞区、江宁区及周边的安徽和县、滁州等地,近期连续发生了类似的人室窃案30多起。今年3月中旬,江苏省公安厅将此案挂牌督办。

专案组民警经过多次分析,发现了一个规律:市区案发时间一般集中在凌晨1点到3点,而浦口以及江北地区的案发时间则集中在凌晨3点到5点。专案组民警大胆推测:这伙人很可能就住在江北,每天晚上去市区作案,回程中在江北顺带着再偷几家。

据此,民警在浦口案发较多的地区展开地毯式摸排。3月底,辖区某新建小区的一名物业安保人员报告,他连续两天发现了

几名面生的男子。当晚,社区民警对该小区展开入户走访调查。

一组社区民警敲开一住户房门,看到客厅角落里摆放着几台笔记本电脑,桌子上还有三四部手机。“我们是派出所的社区民警,做个出租户登记。我们互留个电话,有事情可以方便联系。”民警边说,便径直“强行”拿过桌上的一部手机,拨打了自己的手机。之后,民警悄悄将这个号码传回,经专案组核对,确认正是一部被盗手机的号码。

就这样,四名嫌疑人全部落网了。

盗窃一户不超过7分钟

经查,四人都是黑龙江人,他们在全国范围内流窜作案。今年1月下旬到南京,前半个月他们四处转悠,专挑防范较弱的新建小区踩点,后半个月开始疯狂作案。

行动前,他们会用手电从楼下查看楼上哪一户的窗户没有关闭,然后钻窗入室。进去后,他们不乱翻东西,只是在客厅绕一圈,钱包、笔记本电脑、手机等方便拿的都会带走。如果没有可拿的,就迅速撤离,绝不“恋战”。因此,他们从攀爬入室到成功撤离,前后不会超过7分钟。而且,他们挑选的目标,一般不会超过三到四层。

在四人的住处,民警缴获了20多部手机、10多块手表、6台笔记本电脑、十余部数码相机,还有大量钱包、现金等,足足装了两个行李箱,案值20余万元。孙先生家里被窃的欧米茄手表,则戴在了嫌疑人的手腕上。原来,他们去典当行典当手表,被告知“是真表,价值不菲”,就决定自己戴,“走南闯北这么多年,自己也得享受一下。”

办案民警专门给“欧米茄”瑞士总部发去邮件,提出鉴定请求。几经协调后,瑞士总部指定由上海一家鉴定机构鉴定,鉴定这两块手表表现价近7万元。

作案手段揭秘

1.半夜下手,专偷三、四层以下的开窗人家



2.从入室到撤退,全程用时不超过7分钟



3.专门扫荡客厅财物,绝不乱翻东西



本版漫画 张冰洁

溜出家门逛大街 “獒跑跑”乱吓人

别怕,行家用一根肉骨头“治”住了它



被马师傅牵着,“獒跑跑”安静下来 报料人供图

昨天上午8点多,在浦口浦珠路石佛寺附近,一只体重100多斤的黑色藏獒出现在街头,它身旁没有主人,脖子上也没有绳索,看到有人经过,它会追逐行人,吓得过路的人四散逃跑。最后,幸亏附近一家面馆的老板马某报警,马某弟弟养过藏獒,拿出一块肉骨头将藏獒驯服。原来,这只藏獒是趁主人不注意偷偷跑出门的,目前警方正在处理此事。

藏獒街头追逐行人

“那只藏獒太吓人了,身高五六十厘米,长一米多,估计体重超过100斤呢。”家住石佛寺附近的张师傅说,当时他正在自家小店门口,突然看到这只黑色的藏獒走过来,吓得他赶紧跑回店里,“藏獒的眼神好凶,盯着人看的时候,看得人心里直发毛,谁敢靠近呀。”张师傅说,当时这只藏獒在路上走得不紧不慢,就像散步一样,不过它身旁没有主人。

街头出现一只狗算不了什么,但突然出现一只藏獒,大伙都吓了一跳。“谁不知道藏獒的厉害呀?一只藏獒能斗得过四五头狼呢,如果咬到人,咬不死也得受重伤。”附近居民说。

昨天上午近10点,记者赶到现场时,藏獒已经不见了。“刚刚警察把藏獒弄到石佛寺犬只留检所了,幸亏没有伤到人。”附近一家面馆的老板马某说,藏獒是他弟弟制服的。马某说,当时黑色的藏獒在街头溜达,看到有行人经过,这只藏獒就像嬉戏一样地追过去,吓得路人往四周乱跑,不过藏獒并没有咬人,也没怎么乱叫。

行家出手制服藏獒

马某说,当时他看到这只藏獒后,立即通知了弟弟,并报了警,“我弟弟养过藏獒,熟悉它的习性,他是特地从江浦赶过来的。”马某说,弟弟赶来后,轻轻抚摸着藏獒,拍打着它的头。很快,藏獒就安静下来了。马某说,自己的老家是甘肃兰州,当地养藏獒的人相对多一些,所以他和弟弟看到藏獒也不太害怕。

马某的弟弟待藏獒平静下来

后,从面馆里拿出一块带着肉的大骨头,但他并没有把骨头喂给藏獒,而是让藏獒站在右边,他用左手拿着骨头,“骨头暂时还不能给它吃,因为一下子扔给它,它就会叼着逃跑了,再追它就难了。对于到嘴的骨头,硬吞是不行的,因为藏獒脾气大,如果惹急了它,可能会伤人。”

驯服了藏獒的马师傅又让哥哥找出一条铁链,套在藏獒的脖子上,然后自己一手拿骨头,一手紧紧拽着铁链,藏獒没有发威,只是静静地站在他身旁,周围市民这才纷纷围上来看热闹。

藏獒趁主人不注意溜出来

附近居民说,在马师傅将藏獒控制住后,手持捕狗工具的治安民警赶到了现场,但大家没办法将它关进笼子。当时,马师傅按照民警要求,准备将藏獒关进铁笼子,但这只藏獒很警觉,马师傅把骨头放进笼子,藏獒只是探身进去嗅了一下,然后又退了回来。

担心硬来可能会激怒藏獒,民警就让马师傅牵着藏獒,步行送到马路对面的南京市犬只留检所。马师傅称,这只藏獒体重100多斤,年龄五六岁,正值壮年,身价两三万不成问题。

昨天上午10点多,记者来到南京市犬只留检所,看到一名中年男子正站在门口,手里还拿着一根绳子,他正是藏獒的主人温师傅。“它是趁我不注意溜出去的。”温师傅说,上午8点半左右,他在家打狗,当时藏獒脖子上没有拴绳。没想到他打狗时,转头发现藏獒不见了,他跑出门也没有找到,后来打听到藏獒在犬只留检所,所以就赶来了。他说,这只藏獒平时挺乖,从来没有咬过人。

由于这只藏獒没有狗证,工作人员无法确认藏獒就是温师傅的。温师傅表示,他已经跟户籍警联系过了,民警可以证明这只藏獒就是他的,待民警赶到现场,办理了相关手续后,他就可以领回藏獒了。

(钱先生线索费60元)

快报记者 顾元森 实习生 郝多

民警提醒

夏天开窗睡觉,

注意防盗!



装个简易蜂鸣防盗器 花不了几个钱

据犯罪嫌疑人交代,如果发现居民家窗户是闭合的,就根本不会选择其作为下手对象。据此,民警提醒市民,夏天到了,许多人喜欢开窗透气纳凉,但一定要注意家中防盗,关好门窗。必要时可以安装一些简单的技防设备,诸如在阳台处安装拉伸式的防盗

网、在窗户或纱窗闭合处安装一个价值十余元的简易蜂鸣防盗报警器等,有条件的也可以选择安装红外和手机捆绑的家用防盗报警设备。同时,警方也要求,新建小区的物业公司不能因为入住率较低就放松安保巡逻,要注意发现可疑情况,及时和警方联系。